

南华大学统一战线工作 简 报

第 2 期

南华大学党委统战部编

2020年2月29日

目 录

◆工作动态

2020年第一次统战工作会议召开

◆学习与交流

我校统一战线热议开学第一课

政治学习不掉队 疫情防控不放松

◆抗“疫”行动

抗击疫情,统一战线在行动

◆工作动态

2020 年第一次统战工作会议召开

2月29日,南华大学统战工作会议在统战部会议室召开,会议学习了中央、省委关于加强和改进新时期统战工作的文件和会议精神,安排部署2020年学校统战工作任务。会议由统战部副部长代艳丽主持,校党委委员、统战部兼科学部部长刘永以及统战部全体成员、各民主党派、统战团体负责人参会。



代艳丽首先通报了南华大学2020年统一战线工作要点(草案),之后就2020年统战工作要点草案听取了各民主党派、统战团体负责人的意见和建议。

刘永部长随后从强化思想理论武装,在政治引领中展现作用;加强各级组织建设,在干事创业中体现担当;围绕学校中心工作,在服务大局中实现作为;聚焦当前主要矛盾,

在人才引进中贡献力量；关心各类组织群体，在学习工作中发现人才；加强党对统战工作的领导，推进统一战线制度和治理能力建设六个方面对全校统战工作提出了要求。

刘永强调，统一战线是党领导的统一战线，做好统战工作最根本的是要坚持党的领导。做好学校统战工作，责任重大，任务艰巨，使命光荣。要坚持党委统一领导、统战部牵头协调、各民主党派统战团体发挥自身主观能动性参与配合的大统战工作格局，形成工作合力。要进一步凝聚共识，汇聚力量，抓住关键问题，谋划思路举措，共同推动学校统战工作健康有序开展。

◆学习与交流

我校统一战线热议开学第一课

2月11日上午，校党委书记高山主讲南华大学2020年春季学期第一堂全校公开课《疫情下南华人的责任与担当》。统一战线成员通过手机或电脑远程观看了这堂直播课。大家一致认为这堂思政课生动感人，南华人的自豪感、使命感油然而生，他们表示要围绕学校中心工作，服务学校发展大局，积极参政议政、民主监督，履行统一战线成员的责任和担当。

党委委员、统战部部长刘永：

观看开学第一课，心中始终充盈着感动、自豪与鼓舞。在疫情来势汹汹的时刻，我校医护人员舍小家为大家，这里

面有相当一部分是民主党派和党外知识分子，他们不论生死，不计报酬，毅然决然地走上了抗“疫”第一线，肩负起护佑人民生命与健康的圣神职责，彰显了南华人的社会责任和勇敢担当。我被他们的先进事迹深深地感动，我为有这样的南华人深深地自豪，同时我也深深地受到鼓舞。在关键的时刻站得出来，顶的上去，我相信没有干不好的事业。

民革南华大学支部主刘朝晖：

这是学校召开的一次别开生面、前所未有的开学第一课，通过网络平台，让全校师生在网络上聚在一起，一听聆听疫情下南华人的作为与担当。我们为他们的行动和事迹感到骄傲而激动，并思考如何贡献自己的一份力量，为把学校、国家建设得更加美好而努力。

民盟南华大学总支、一支部主委张朝晖：

学校组织的公开课很好地反映了奋战在抗“疫”一线中的南华精神，让我感受到了南华人的责任担当，作为一辈子的南华人感到无比自豪，同时我也相信这场无硝烟的抗“疫”战争一定能很快取得全面胜利，我也将继续更加努力地早日战胜疫情贡献自己的力量与智慧。

民盟南华大学二支部主委马汉钦：

在开学第一课中，校党委书记高山号召大家团结一致积极行动，树立强烈的责任感和使命感，师生同心，充分利用网络学习资源，居家开展学习、科研、阅读、锻炼等，提高

自主学习、自主研究、自主管理的能力和水平。开展网课的根本目的是在特定情况下保障教育活动正常开展，我们应该制定出最适合学生的学习计划，家校合作，办好空中学校，提升网络课程效果。

民进南华大学支部主委周湘东：

南华大学春季学期的第一课，是一堂公开课，更是一堂人生课！我骄傲，我是南华人！

民建南华支部侯惠芬：

在特殊时期，全校师生上了第一堂特别的思政课，形式新颖，鼓舞人心，让人获得更多的感动和鼓舞！作为南华人，我们要努力做好本职工作，承担起属于自己的责任和担当。

农工党南华大学支部党员陈洪飞：

党委书记高山为全校老师做了亲身示范，主讲了南华大学春季学期第一堂公开课，感人肺腑。看了这场公开课，我和我的同事们、学生们真的为我们南华感到骄傲，为附属医院勇敢的逆行者们深深感动。此次网络直播授课形式新颖，也启发了老师们要善于利用多种网络手段、平台，实现线上授课，尽最大努力保证学生的听课质量，为抗击疫情贡献我们的力量。

九三南华大学一支社主委胡红娟：

南华大学举行的开学第一课，党委书记高山主持，校长张灼华介绍抗“疫”一线的感人事迹。我内心激动不已，作

为一名护士、一名护理教师、一名九三社员倍感激倍感责任。停课不停学，我们会一如既往，认真备课，想尽一切办法保证课堂质量。

九三南华大学二支社副主委文艺：

看完视频课程后，我深感我是南华人，我骄傲！这是我在南华大学任职十几年来第一次这么强烈地为我是南华大学的一员而感到骄傲！

侨联主席李玉琼：

南华人责任和担当要落实到本职岗位。我在思考如何推进教育国际化问题，在加强来华国际教育的同时，要积极开展中外合作项目，把“引进来”与“走出去”并重发展，实现学校自身综合能力发展与服务国家发展战略相结合，推动学校教育国际化高质量发展。

知联会秘书长邹志伟：

观看了一堂生动而感人的思政课——《疫情下南华人的责任与担当》，短短的 47 分 14 秒，让我对责任和担当有了更深的体会。人类发展的海上行驶，你我皆是掌舵人。逢山开路，遇水搭桥，面对灾难，我们应溯流而上。

政治学习不掉队 疫情防控不放松

为切实发挥统一战线作用，竭诚助力抗疫，南华大学统一战线于 2 月 29 日上午，小规模组织召开了南华大学统一

战线 2020 年第一次集中学习。学习由统战部副部长代艳丽主持，校党委委员、统战部兼科学部部长刘永以及统战部全体成员、各民主党派、统战团体负责人参会。

本次会议原文学习了习近平总书记《在统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议上的讲话》、《南华大学新冠肺炎疫情防控应急预案》等。

之后，民盟二支部主委马汉钦、农工党南华总支主委欧阳新平在会上交流学习体会。马汉钦说，习总书记在统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议上的讲话中提到了三点要求，其中一点是增强忧患意识，联系到我们每个人所负责的工作，我们既要时刻保持如履薄冰的谨慎、见叶知秋的敏锐，也要密切关注全局性重大风险。欧阳新平认为此次疫情防控不仅体现了中国的制度优势、文化优势，也体现了中国领导人卓越的领导力，还体现了中国经济强大的韧性和体量。学校在疫情防控中反应迅速，应对得力，彰显了医品牌，体现了南华大学的责任担当，作为南华人感到无比自豪。

最后，校党委委员、统战部部长刘永强调，在这场没有硝烟的战争中，南华大学统一战线将以找到最大公约数、画出最大同心圆、彰显最大团结圈、形成最大能量场为基本要求，积聚力量，凝聚人心、团结一致、坚守阵地，全力以赴争取疫情防控阻击战的最终胜利。

◆抗“疫”行动

抗击疫情，统一战线在行动

自新冠肺炎疫情爆发以来，我校统一战线成员积极投身抗“疫”，有的勇敢逆行走上抗“疫”前线，有的捐款捐物、上好网课支持抗“疫”，有的开展艺术创作鼓舞抗“疫”。

附属第一医院肾内科副主任医师谢志娟、呼吸内科副主任医师王立忠等参加了附属第一医院援鄂医疗队，入驻黄陂方舱医院开展医疗工作。民盟南华附一支部盟员高明艳、洪涛、杨云华、王颖、欧大明、唐正午、陈红芳、丁正华、欧继红、马艳、宁国庆、张济等 12 人签署请战书，自愿加入医院组织的“新型冠状病毒感染肺炎”应急队。其中，王颖先期被安排进入防控隔离区；陈红芳负责指导隔离病房改建，其他医生也均取消休假，战斗在一线。

附属第二医院呼吸与重症医学科副主任医师、附属第二医院援鄂医疗队队长、九三学社社员陈哲，在新型冠状病毒肺炎肆虐的时候，挺身而出，主动中止假期，积极请缨参战，成为首批湖南省援鄂医疗队的一员，入驻黄冈市第一批新冠肺炎定点医院惠民医院，带领队员在黄冈奋战了多个日日夜夜。民盟南华附二支部主委谭玲玲负责附二援鄂医疗队护理人员的组织、后勤保障，并提供远程协助。民盟盟员汪学军、何涛为发热门诊医生，汪德秀为急诊科护士长，谢桂花为门诊护士长。

附属第三医院感染科主任、抗击新型冠状病毒专家会诊组组长郑时武，临危受命，扛起了隔离病房的救治重任。在大年初二的时候，索性把家搬进了值班室。

附属南华医院感染科主任、副主任医师钟哲峰，自从疫情爆发以来，一直冲锋在前，他每天要穿着重重的防护服工作 10 多个小时，最长的一天工作了 20 个小时。

附属长沙市中心医院谭洪毅，九三学社社员，是湖南省较早参与抗疫工作的同志之一，曾参与湖南省首例新型肺炎重症病例市级会诊，参与中心医院发热门诊及感染科的组建，担任发热门诊负责人。2 月 21 日，谭洪毅随湖南支援武汉第五批医疗队到达武汉，并迅速进驻金银潭医院工作，担任北六病区副主任、金银潭医院国家联合专家组成员、医疗队宣传部干事。

附属公共卫生医院急性感染科主任、新冠肺炎医疗救治专家组组长、主任医师沈颖，大年前一天，来不及与家人告别，也顾不上带上简单的生活用品，直接进入第一级隔离病房。院感科医务工作者、农工党党员唐丹，为“逆行者”医生护士、医技人员、行政后勤、保安保洁人员等保驾护航。

校本部统一战线成员虽然不能像医生护士一样前往一线抗疫，但他们心系疫情防控，心系湖北、武汉，积极响应统一战线号召，迅速行动捐款捐物支持疫情防控，截至 2 月底，校本部民主党派、统战团体累计捐款 16000 余元，募集

医用口罩 3600 个。校本部教学岗位的统一战线成员还努力建设疫情下的网络课堂，通过上好每一堂网课来保障疫情下的正常教学秩序。

农工党南华大学支部党员、设计艺术学院教师唐国富，创作“疫情天使”系列画作，以大美精神弘扬大爱情怀，讴歌优秀事迹，向社会各界传递精神力量。



我校还有许许多多统一战线的成员，默默无闻地在教学、科研、卫生医疗、管理等领域，为疫情防控以及正常生产生活的恢复贡献统一战线的力量。